

**Univerzita Karlova v Praze**  
**Evangelická teologická fakulta**

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

Název práce: **Posílení mezigeneračních vztahů v rodině pomocí reminiscence**

Jméno studenta: Monika Bláhová

Jméno vedoucího: Mgr. Hana Čížková

Jméno oponenta: Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.

Monika Bláhová se ve své práci věnuje tématu podpory mezigeneračních vztahů mezi prarodiči a vnoučaty pomocí reminiscence. Za cíl si klade "*... popsat a zhodnotit realizaci reminiscenčního projektu Pokladnice vzpomínek*".

Pro dosažení svého cíle si nejprve formuluje teoretický základ v prvních kapitolách, kde definuje rodinu a specifika mezigeneračních vztahů mezi prarodiči a vnoučaty. Představuje reminiscenci jako metodu, která může mezigenerační vztahy posílit. Stěžejní část práce je pak v představení projektu "Pokladnice vzpomínek", který byl ve své pilotní verzi realizován v první polovině roku 2016. Projekt byl zaměřen na žáky 4. tříd základních škol, kteří na základě zadání a pomocí motivace skrze nejrůznější techniky dva měsíce cíleně vzpomínali se svými prarodiči.

Autorka ve své práci systematicky představuje nejprve ideový záměr projektu, pak jeho přípravu, popis realizace na konkrétní základní škole a následně projekt hodnotí. Práce je zpracována pečlivě, má logickou strukturu a může být využita jako podklad pro následné úpravy projektu a vytvoření jeho konečné metodiky, takže lze ocenit její praktické využití.

Po formální stránce práce splňuje všechny požadované náležitosti. Autorka čerpala informace z dostatečného množství odborných zdrojů, které správně cituje. U některých zdrojů by se dalo polemizovat o jejich relevanci pro účely odborné práce. Gramatická a stylistická úroveň práce je na dobré úrovni.

Autorka dosáhla vytčeného cíle, práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře (B).

Při obhajobě prosím o zodpovězení některé z těchto otázek:

1. Myslíte, že by projekt šel využít i u jiné věkové kategorie dětí? Co by na něm bylo potřeba změnit?
2. Znáte nějaké jiné projekty, které mají za cíl podpořit mezigenerační vztahy?

V Praze 3. 9. 2017

Vedoucí práce: Hana Čížková